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Kanizsa tanítása
Hivatalos, vagy nem hivatalos je­

löltként bukott el a kormánypárt szí­
neiben a nagykanizsai ipartestület el­
nöke, lényegtelen. Bizonyos csak az, 
hogy ez az egységespárti kerület, 
mely annakidején Rassai vezért el­
tette el a kormány jelöltjével szem­
ben, a nyílt szavazás félreérthetet- 
lenségével vonult ellenzékbe, — még 
hozzá a legutóbb elutasított és elve­
tett liberális ellenzékbe.

A kanizsai választást jobb- és bal­
oldalról olyan széleskörű felkészülés 
előzte meg, némely túlbuzgó egysé- 
gespárti-liberálisok olyannyira „Kál­
lay > — vagy Bethlen" harcának tün­
tették fel a választók előtt, hogy a 
döntés egyenesen országos demons­
trációként hat, amelynek tanulságait 
a leggondosabban kell levonulok a 
kormányzat urainak. Annái inkább 
szükséges ez, mert a túltengő „de­
mokratikus“ sajtó a maga levitézlett, 
idegen, forradalmakba torkollott el­
veinek diadalát harsonázza Kállay 
győzelmében a „keresztyén-nemzeti 
reakció“ felett.

Csakhogy Kanizsán nem elvek üt­
köztek meg, hanem csupán pártállá­
sok. Mert a helybeli ipartestület jám­
bor elnöke szórul-szóra ugyanazok­
kal a frázisokkal operált, mint Kál- 
layék. Ítéletet mondott a numerus 
clhusus fölött, sürgette a szabadság­
jogok heyreállitását, a szabadkeres­
kedelmi versenyt s hasonló jókat, 
akárcsak a szanálás ex-pénzügy- 
minisztere. A külömbség kettőjük kö­
zött csak annyi volt, hogy egyik 
Bethlen István, másikuk az ellenzéki­
ség égisze alatt cselekedte —ugyan­
azt.

És itt az első súlyos szervi hiba, 
ami megfontolásra int. A liberális 
választóknak nem volt bizalma an­
nak a kormánypárti jelöltnek libera­
lizmusában, aki békésen megárul egy 
gyékényen Vicziánnal és Gömbös 
Gyulával, a keresztyén-nacionalista 
választók pedig inkább állottak az el­
lenzéki jelölt mellé, mintsem az egy­
ségespárt liberális szárnya, a Gör­
gey Józsefek által ajánlott kandidá­
tust támogassák. Így történhetett 
meg, hogy Bethlen István gróf sze­
mélyi nimbuszának kulminációja ide­
jén elbukott a lobogójával startoló 
jelölt, még hozzá azzal a Kállay Ti­
borral szemben, akinél gyűlöletesebb 
név a szanálás pénzügyi politikája, 
a valorizálatlan bankhitelek, a koro­
naromboló infláció óta kevés forog 
közszájon Kis-Magyarországon.

Fölösleges felvetni a kérdést, meg­
állhatott volna-e Kállay egy olyan 

, aki határo- 
gazda-

-------------------- mel­
lett, a Kállay-féle finánc-gazdálko­
dás bűneinek ma is frissen fájó sebeit 
tárja fel a választók előtt. Egészen 
bizonyos, hogy akkor a zsidóságon 
kívül, amely oly tanulságos módon 
hagyta cserben a kormánypártot, 
alig maradt volna az újdonsült el­
lenzéki 
szál, 
gyár

De 

konkurenssel szemben, 
zott keresztyén-nacionalista 
sági politikának hangoztatása

vezér-aspiráns körül pár 
személyesen lekötelezett ma­
voksoló.
Bazsó mestert futtatni liberális

programmal, Kállay mellett, ez épen 
olyan halvaszületett kísérlet volt, 
mintha H. Kis Pált Bihari urammal 
próbálnák megbuktatni Debrecenben.

Mi utódon orvosolhatná a kor­
mányzó párt a kanizsai, kétségtele­
nül súlyos és érzékeny presztízs-sé­
relmet, erre a kérdésre könnyű felel­
ni. Vissza kell térnie minden kétér­
telműséget kizáró, félreérthetetlen 
őszinteséggel arra a ker.-nacionalis- 
ta alapra, amely hatalmi pozíciójá­
nak, népszerűségének a magyar nép 
százezreinek lelkeben gyökerező 
alapja. Kz a liberalizmussal folyó ka­
cérkodás azomban, amely Szterényi 
bárót küldi Genfbe, s Bazsó majsz-

Még mindig találnak holttesteket 
az összeomlott prágai bérház alatt

október 12. A prágai hét-Prága, 
emeletes betonépület romjai közül 
'eddig 54 
kiásott 4 
lapítva és az olyan borzalmas lát­
ványt nyújt, hogy a szolgálatot tel­
jesítő mentőorvsok is rossza lettek.

Kedden ül össze a képviselőhöz
A politika hullámai

Magyarázzák Kállay nagykanizsai győzelmét
Budapest, október 12. A képviselő­

ház kedden, október 16-án délelőtt 
tartja szünet után első ülését, amely 
azonban csak formális lesz és azon 
megállapítják a következő ülés napi­
rendjét.

Az égységespárt házszabályrevi- 
ziós bizottsága a jövő héten meg­
kezdi a házszabályok módosítása 
szövegezését.

Bethlen miniszterelnök ma délelőtt 
2 órakor autón Nangycenkre utazott, 
hogy résztvegyen a nyugatmagyar­
országi ünnepségeken.

A „Graf Zeppelin“ simán halad 
hew-Yorfc felé

Az óceán fölött erős viharok dúlnak
Budapest, október 12. Newyork- 

ban vasárnap éjszakára várják az 
Óceán járó Zeppelin léghajót. A Gráf 
Zeppelin léghajó rádióösszeköttetés­
ben van a tengeren haladó hajókkal.

A Wolff iroda értesülése szerint az 
állami léghajózási kísérleti állomás­
nak is sikerült rövid hullámú rádió­
készülékével összeköttetésbe lépnie 
a Graf Zeppelinnel- A kísérleti inté­
zet felvevő állomása kitünően műkö­
dött.
A léghajó eddigi útja simán folyt le.

A Graf Zeppelinen levő egyik utas 
drótnélküli táviratot küldött, amely­
be a következőket mondja: Az At­
lanti Ócán felett vagyunk, a fedélze­
ten minden rendben van. Reméljük, 
hogy Newyork felett vasárnap dél­
előtt repülünk el.

Egy másik rádiójelentés szerint a 
léghajó utasai rendkívül sokat szen­
vednek a légibetegségektől.

halottat ástak ki. A most 
holtest teljesen össze van 

tért állítja Kállay ellenjelöltjeként 
Kanizsára, csak elkedvetlenedést, 
bizalmatlanságot, — vereséget okoz. 
A „keresztény és keresztyén“ párt­
programra reintegrálása hovatovább 
életkérdésévé válik a miniszterelnök 
egyéni képességei és személyi kivá­
lósága által összetartott pártnak. 
Hogy elveszíti ezzel a választók egy 
kis töredékét, se'baj az újra feléledő 
országos bizalom óriási nyereségé­
vel szemben. S akik távoznának a 
párt kereteiből az uj keresztyén ori­
entációra, azok — elég példa be­
széli, — kenyértörés esetén úgyis 
mindig Kállay ra, — vagy Györkire 
szavaznak.

A kommunistapárt röpcédulákat 
osztogat, hogy az áldozatok teme­
tése napján lépjenek a munkások 
sztrájkba. A főpolgármester az ösz- 
szes városi építkezéseket beszün­
tette mindaddig, amíg az építkezése­
ket szakértők meg nem vizsgálják.

Budpest, október 12. A nagykani­
zsai választást egyes körök úgy 
igyekezenk beállítani, hogy azon a 
kormány és Kállay Tibor mérkőzött 
egymással. A kormánypárti körök 
ezzel szemben rámutatnak arra, 
hogy a kormány fel sem vette a küz­
delmet Kállay Tiborral, hiszen hiva­
talos jelöltet sem állított- A küzde­
lem Kállay Tibor volt pénzügymi­
niszter, a város volt képviselője és 
Bazsó József között folyt le, aki 
annak idején polgártársainak és ba­
rátainak biztatására ment a küz,de­
lembe.

fo-

A meteorológiai jelentések szerint 
különben az Atlanti Óceán felett 
rendkívül rossz az időjárás, ami 
esetleg késleltetni fogj a Zeppelin 
megérkezését.

Az estig érkezett jelentések szerint 
az Atlanti Óceánon tovább is

erős nyugati szél fuj, 
egészen az északi szélesség 35 
káig. Ezentúl szélcsend, illetve ke­
leti szél lehet. Erre vezethető vssza 
a Graf Zeppeln gyors haladása Gib­
raltártól Madeiráig. Biztosra veszik, 
hogy a szél kedvezett a léghajónak 
és igy érte el a 150 kilométeres se­
bességet- A Graf Zeppelin, ha eddigi 
sebességét megtartja, holnap nap­
keltekor a nyugati szélesség 35—40 
foka között lesz. A Madeira Ber- 
mondei 500 kilométeres utat vasár­
nap délutánig megteszi és hétfőn dél­
tájban éri el a Graf Zeppelin New- 
Yorkot.

Ara 12 Mér

veres 
és a 

között 
fogják

Uj kormány fog válasz­
tatni Jugoszláviában

Belgrad, október 12. Bécsi távirati 
iroda: Parlamenti körökben azt be­
szélik, hogy a junius 20-iki 
esemény által a kormánypárt 
paraszt-demokrata koalíció 
előidézett konfliktust békésen 
megoldani. Állítólag a költségvetés 
letárgyalása után, előreláthatólag 
tavasszal

egy uj kormány uj választáso­
kat rendeltet el.

Azt remélik, hogy a király zágrábi 
látogatása és ott-tartózkodása szin­
tén hozzáfog járulni a konfliktus lé­
nyeges enyhítéséhez. A király zág­
rábi látogatása decemberre van 
tervbe véve. További elégtételt ki­
váltnak adni a horvát parasztpárt­
nak azzal, hogy a Basics perét mi­
előbb letárgyalják.

Bonyodalmak az oláh 
parlament őszi ülés­

szaka előtt
Bukarest, október 12. A tegnap 

tartott minisztertanácson jóváhagy­
ták az október 15-én megnyíló par­
lament trónbeszédének szövegét. A 
parlament ülésein

a nemzeti parasztpárt tagjai nem 
vesznek részt,

hanem a bukaresti nagygyűlések 
megfelelő -előkészítése céljából foly­
tatják a vidéki népgyülések rende­
zését.

A minisztertanácson a miniszter­
elnök ismertette a kölcsöntárgyalá- 
sok eddigi menetét- Míg a kormány 
nagyon optimisztikusan Ítéli meg a 
helyzetet, addig komoly pénzügyi 
és ellenzéki körökben oly akadályo­
kat látnak a megegyezés útjában, 
amelyek vagy sokáig hátráltatják a 
kölcsöntárgyalások sikerét, vagy 

arra kényszerítik a kormányt, 
hogy nagyfokú koncessziókat 

tegyen, 
mint például a bányatörvényeknek 
az angolok által kívánt módosítása. 
Ellenzéki körökben számolnak azzal, 
hogy ezév végéig lemond a kormány 
akár sikerül a kölcsön megkötése, 
akár sem.
mmmwamvwwwwwwww

Vasárnap lesz 
a debreceni ÉME 

nagygyűlése /
(A Hajduföld tudósitójától.) Az éb­

redő magyar gondolat vasárnapi 
seregszemléjén Debrecen és a Ti­
szántúl hazafias társadalma ismét 
bizonyságát fogja adni annak a nem­
zetébresztő erkölcsi erőnek, mellyel 
az országépitö munkára vállalkozott. 
A Bika-szálloda dísztermében dél­
előtt 11 órakor kezdődő népgyülés a 
keresztyén és nemzeti irányú társa­
dalom minden rétegének találkozója 
lesz s ennek a nagyszabású demon­
strációnak méreteit még az az ör­
vendetes körülmény is növeli, hogy 
a vidéki ÉME-szervezetek küldött- 
ségileg képviseltetik magukat.

A népgyülés vezérszónoka Buday 
Dezső országgyűlési képviselő, az
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egyesület uj országos elnöke lesz, 
aki beszédében az Ébredő Magyar­
ság jövendő programmját fogja vá­
zolni. Bevezető beszédet dr. Szath- 
rnáry István csoportelnök tart s a 
közgyűlés keretében felszólalnak 
Kádár Lehel író, a jeles magyar faj­
védő publicista. Lenkey Lehel fő­
reáliskolai igazgató és Zsirkay János 
író, volt nemzetgyűlési képviselő.

A közgyűlés lezajlása után az 
Ébredő Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja bankettet rendez 
az Angol Királynő külön termében, 
ahol Sziliczei Várady Gyula római 
k.itholikus plébános, az aranyfólia 
magyar publicista fog ünnepi be­
szédet mondani. A társasebédre je­
lentkezni lehet az EME. Kálvin-téri 
irodájában.

FÓINHOI.A
Elmarad a „Bethlen Gábor Kör“ 

műsoros estélye. A „Bethlen Gábor 
Kör" október 13-ára tervezett mű­
soros teaestélye közbejött technikai 
akadályok miatt elmarad. A Bethlen 
Gábor Kör műsoros estélye a jövő 
hét valamelyik napján kerül ismét 
előadásra, mely előadást a nagyér­
demű közönség szives tudomására 
fogjuk hozni. Elnökség.

Október 14-én lesz 
a syermeknap

A Debreceni Patronázs-egyesület 
október 7. napjára tervezett, de ak­
kor elhalasztott gyermeknapi gyűj­
tését október 14-én, azaz vasárnap 
rendezi. A részletes programmot 
holnapi számunkban közölni fogjuk. 
Már ez alkalommal, is kéri az elnök­
ség az urna csoportvezető hölgye­
ket, hogy vasárnap reggel, október 
14-én a városháza közgyűlési ter­
mében fél 9 órára megjelenni szíves­
kedjenek. Az egyesület nevében: 
Somossy László elnök.
**"***M**W*»*IWWWWW

Átszaladt a sinautó 
egy gyermeken

(A Hajduföld tudósitójától.) A sze­
rencsés véletlen folytán megmene­
kült egy három éves kis gyerek 
pénteken délután a halál torkából. 
Grosz Máyer debreceni libakeres­
kedő Salétrom-utcai lakásához a 
múlt napon szállítás történt. Amikor 
a szekér kiment az udvarról, a kapu 
pár percig nyitva maradt s ekkor a 
kereskedő 3 éves kisfia kiszaladt az 
utcára. A sinautó éppen abban az 
időben robogott azon az utcarészen 
s a kisgyermek, ahogy át akart sza­
ladni előtte, megbotlott és végigzu­
hant a robogó sinautó előtt. A kö­
vetkező pillanatban mindenki elké­
pedésére a sinautó keresztül szaladt 
a gyermek felett, akinek a csodála­
tos véletlen folytán semmi baja sem 
történt. Kevéssé olajos lett a ruhája, 
de egyébként semmi sérülés nem 
volt rajta. Az esettel kapcsolatban 
a rendőrség lefolytatta a nyomozást, 
megállapítást nyert, hogy nem terhel 
senkit sem a felelősség e rendkívül 
furcsa balesetből kifolyólag.

i Épület és bútor

BÉSZLER LAJOSNÁL
• Széchenyl-utca 2. szám.

Október 15-től november 30-ig vizsgálják 
felül a hadirokkantakat

A népjóléti miniszter rendeletet 
adott ki, amelyben utasította a ha­
tóságokat, hogy a hadirokkantak, 
hadiözvegyek és hadiárvák szokásos 
háromévenkénti felülvizsgálatát ok­
tóber 15-én kezdjék meg és novem­
ber 30-áig fejezzék be.

Mint a Magyar Távirati Iroda ille­
tékes helyről értesül, indokolatlan az 
a nyugtalanság, amely újabban a ha­
dirokkantak körében támadt, mert a 
népjóléti minisztérium az uj felül­
vizsgálatokhoz uj, úgynevezett or­

vosi utasítást adott ki. Az uj táblá­
zatok a betegséget orvosi szempont­
ból helyesebben csoportosítják és az 
egyes betegségekre megállapított 
rokkantsági százalékot csak azokban 
az esetekben módosítják, amikor a 
módosítás a hadirokkantak javára 
szolgál. Akik rokkantellátásban ez- 
ideig még nem részesültek, azoknak 
most utoljára nyílik alkalmuk arra, 
hogy a rokkantellátásba való felvé­
telüket kérjék.

A Gazdasági Akadémia tanévmegnyitó 
ünnepélye

vekedett és 1904-ben már fióküzletet 
is nyitott a Csapó- és Rákóczi-utcak 
sarkán.

Virágüzletét 1908-ban nyitotta meg 
az Első Takarékpénztár épületében 
és uj üzletágként bevezette a vető­
magokat is, melyek ma is világhíre­
st k. Jelenlegi főüzlete 1903 óta áll 
fenn a Kossuth-utcai Kontsek-ház- 
ban. Vállalatát 1924-ben részvénytár­
sasággá alakította át s a nagytaka­
rék palotájában világvárosi színvo­
nalú csemege-üzletet is létesített.
Kontsek Géza évek hosszú sora óta 

tagja a törvényhatósági bizottság­
nak, a Kereskedelmi és Iparkamará­
nak, Kereskedő Társulatnak és alel- 
nöke az OMKÉ-nek. Jubileuma al­
kalmából Debrecen magyar közönsé­
gének legszélesebb rétegei keresik 
fel őszinte szerencsekivánataikkal.

(A Hajduföld tudósitójától.) Októ­
ber 10-én délelőtt tartotta az 1928— 
1929-ik tanév megnyitó ünnepélyét 
a gazdasági akadémia Pallagoa. A 
Nemzeti Hiszekegy és a Himnusz el- 
éneklése után dr Rufíy-Varga Kal­
már felsőházi tag, az akadémia igaz­
gatója tartott magas szárnyalást! 
megnyitó beszédet, amelyben ismer­
tette az ifjúság előtt azt a magasz­
tos hivatást, amely az akadémia 
hallgatóira, mint a jövő gazdanem­
zedékeire az agrár Magyarországon 
vár. Vázolta az európaszerte általá­
nos gazdasági válságot, de bízik a 
magyar gazdasági élet megjavulásá- 
ban- Végül felhívta az ifjúságot a ko­
moly munkára, a minden irányú 
szakképzésre és a sport művelé­
sére, hogy ép testben ép lélekkel ké­
szüljön a gazdai hivatásra.

Ezután Kesztyűs Lajos rendes ta­
nár tartotta meg tanévmegnyitó ér­
tekezését. „A számtartás fontossága 
és különböző módjai az üzemsta­
tisztika szempontjából“ címmel.

Hangsúlyozta előadásában az üzem­
gazdasági tudományok jelentőségét 
a jelenlegi gazdasági válság meg­
szűntetésére és az igazán belterjes 
magyar mezőgazdaság elérése érde­
kében. A számtartást, mint az üzem­
statisztikán és a kalkuláción, szám­
vetésen keresztül a modern üzem- 
fejlesztéstan és az agrárpolitika alap­
ját mutatta be. Ismertette a számtar­
tás elterjesztésének és a 
oktatásnak gyakorlati 
kamarálís, valamint a 
sági kettős számtartás 
tételének fontosságát a
statisztika szempontjából.

Az előadás után a Szózat elének- 
lésével ért véget az akadémia 62. 
tanévét megnyitó ünnepély, ame­
lyen a tanári kar és a hallgatóság 
teljes számban vett részt.

Az akadémia hallgatóinak zömét 
középbirtokosok fiai adják, akik 
összesen mintegy 82.000 kát. holdat 
képviselnek.

főiskolai 
módját és a 
mezőgazda­
egységessé 

hazai üzeni-

Kontsek Géza félszázados kereskedői 
jubilenma

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni magyar társadalom egyik 
köztiszteletben álló kereskedő-tagja. 
Kontsek Géza füszernagykereskedő 
a napokban ünnepli működésének öt­
ven éves jubileumát. Ez az eredmé­
nyekben gazdag félszáz esztendő 
minden tekintetben fényes bizonysá­
got tesz a magyar kereskedői szel­
lem és közgazdasági élet felvirágzá­
sa mellett, melynek egyik kiváló, 
i eprezentábiiis vezéregyénisége az 
ünnepelt.

Mint a Hajduföld értesül, a Debre­
ceni Kereskedő Társulat október hó 
21-én meleg ünneplésben fogja 
szesiteni Kontsek Gézát

ré- 
igen sok 

társadalmi egyesület bevonásával.— 
Kontsek Géza 1864 december 10-én 
született Léván. Atyja, Ignác szintén 
füszerkereskedő volt és mind a há-

rom fia kereskedői pályára lépett. 
Két fia, Géza és Kornél később Deb­
recenben nyitottak üzletet. A lévai 
piarista kis-gimnázium elvégzése 
után Kontsek Géza Wosztruha 
György f üszerkereskedésében lett 
tanuló, honnan a német nyelv elsajá­
títása érdekében Selmecbányára 
ment I rauer Gyula fűszer- és papír­
kereskedőhöz. Felszabadulása után 
Watzi Péter nyíregyházai boltjában 
nyert alkalmazást, majd katonai éveit 
Esztergomban töltötte el. 1887-ben 
nagybátyjának. Czirok János lévai 
kereskedésében dolgozott egy esz­
tendeig, későbben Csanak József ke­
reskedésében lett üzletvezető, majd 
1.'•92-ben átvette Gaszner Károly 
1782-ben. alapított európai hirii üzle­
tét. Az üzlet, melyet 8000 korona tö­
kével indított meg, napról-napra n/i-

Négy évi fegyház 
gyújtogatásért

(A Hajduföld tudósítójától.) Tóth 
József tyukodi gazdálkodó gyújtoga­
tás! bűnügyét tárgyalta pénteken 
délelőtt a debreceni kir. ítélőtáblán 
dr Várady Sándor táblai tanácselnök 
büntető felebbviteli tanácsa. Tóth 
József ezév január 28-án összeve­
szett apósával, Borsi Ferenccel, aki­
nek a házában lakott- A veszekedés 
egy cséplőgép-ügyletből kifolyólag 
történt s a veszekedés hevében 
Borsi kiutasította vejét a házából. 
Tóth el is hagyta apósa házát, de 
késő este hazament és petróleummal 
leöntött szalmacsóvákkal felgyúj­
totta a házat, amely porrá égett. A 
törvényszék 4 évi fegyházra ítélte 
gyújtogatásért Tótii Józsefet és a 
büntetést most a kir. ítélőtábla is jó­
váhagyta.

Két és félezer növ ndéke 
van a debreceni ipar­

iskoláknak
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni városi ipariskola ötvenegye- 
dik évfolyamának gazdag tartalmú 
értesítőjét a napokban tette közzé 
Gulyás István igazgató. Az értesítő 
bevezetése sok olyan kérdésre hívta 
fel az olvasó figyelmét, melyek a 
szociálpolitikai problémák gyakorlati 
megoldását érintik. Az ipariskolák 
szervezete fiutanonc-, női iparosta- 
nonc- és női ipariskolákra oszlik. A 
negyedik tagozat, az iparművészeti 
iskola most van szervezés alatt. Az 
intézetbe az 1927—28. tanévben 
2694 tanonc iratkozott be, akik kö­
zül húsz százalék szabadult fel. Ezt 
a haramdfélezer tanulót mindössze 
9 tanerő tanította.

Az értesítőnek igen gazdag az a 
része, mely az intézet jövő fejlesz­
tésének programmját ismerteti-

Pácoljon!
mégpedig arra való szerre), amely teljes üszög­
mentességet biztosit és a csiraképességet elö- 
elősegiti, mert csak úgy számíthat egészséges 
és bö termésre. Kérje üzleteinkben bármelyik 
jól bevált, eredményes csávázószert s a leg­

olcsóbb gyári áron lesz kiszolgálva.

Kontsek Géza *....... j

Házhelyek !
Kedvező vásárlási alkalom !

A I iszántuli Mezőgazdasági Hitel­
intézet tulajdonát képező és a Mo- 
nostorpályi-ut, valamint a gróf Ve- 
csey-utca sarkán elterülő szőlő in­
gatlanból még néhány 300 öl területű 
házhely eladó.

Érdeklődök és házhelyhez juttatot- 
tak a házhelyek ára, valamint az 
igen előnyös havi fizetési feltételek­
ről a hivatalos órák alatt Kossuth- 
utca 8. szám alatt az intézet helyi­
ségében felvilágosítást nyerhetnek. 
*************mm<mwww»» 

Fizessen bIö a Hajdofoldre
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Hogy kapott 50 holdas tanyás 
birtokot dr Erdős Kálmán
A szoboszlói polgármester nyilatkozata - Radikális 

politikai mozgalom Hajdúszoboszlón
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

földnélküli vitézek és a hajduszo- 
boszlói földmivesszegénység érdeké­
ben szóvátettük vasárnapi számunk­
ban dr Erdős Kálmán polgármester 
birtokigénylési ügyét. Cikkünk rend­
kívüli visszhangot keltett a lovas­
hajdúk városában s hasznos követ­
kezményei mellett egy

egy olyan politikai mozgalom is 
ki akarja használni a maga kicsi­
nyes céljai érdekében, amely 
ellen a leghatározottabban állást

kell foglalnunk.
Lajos lelkész, az ismert 
vezér próbálkozik meg a 
képviselőtestületi ülésen

Bélteky 
októbrista 
vasárnapi 
híveinek szűk körétől támogatva 
politikailag kamatoztatni a közhan­
gulatot s hogy a purifikálás jelszava 
mennyire hatásos eszköz, bizonyítja 
a vezetése alatt Városi-párt címén 
összeállított, jórészt jóhiszemű pol­
gárokból alakult ellenzéki 
kedés.

Miután mi voltunk azok, 
vol mindenféle személyes

szervez-

érde-

a
in-

adataink birto-

megkövetelt, 
nem ismerő 

közeljövőben

akik tá- 
érdektől 

állást foglaltunk a kisemberek 
kében,

kötelességünknek érezzük, 
„Hajduföld“ hasábjairól óva
teni minden józan gondolkozásu 
szoboszlói magyar embert, hogy 
a Bélteky vezetése alatt álló 
alakulás támogatásával könnyel­
mű kalandokba sodorják váro­

sukat.
Mert Bélteky Lajos igen alkalmas 

lehetett a gyászos emlékű októberi 
forradalomban szatmári Nemzeti ta­
nácsi elnöknek, de épen Károlyiék 
és a kommün alatt tanúsított maga­
tartása mindeképen hivatatlanná 
teszi arra, hogy irányitólag szóljon 
belé Hajdúszoboszló életébe.

Egyébként a vörös világban viselt 
szerepére s a szoboszlói viszályko­
dások indító rugóira 
kában

a közérdek által 
melléktekinteteket 
kíméletlenséggel a

fogunk részletesen kitérni.
A vasárnapi számunkban a polgár­

mesterhez intézett két nyílt kérdé­
sünkre vonatkozólag dr Erdős Kál­
mán felkereste lapunk szerkesztősé­
gét, s kijelentéseit főszerkesztőnk 
élőt hiteles okmányokkal bizonyítva, 
az alábbi nyilatkozatot tette, mely­
nek az igazság érdekében természe­
tesen teljes készséggel adunk helyet.

Dr Erdős Kálmán 
nyilatkozata

Igen tisztelt Főszerkesztő ui!
B. lapjának f. évi október 7. szá­

mában „Hogy kapott 50 holdas ta­
nyásbirtokot dr. Erdős Kálmán szo­
boszlói polgármester" cikkének utol­
só - pontjában a nyilvánosság eiőtti 
tisztázását kéri tőlem két kérdésre 
vonatkozólag:

I. Szabályszerűen történt-e a ta­
nyásbirtokra szóló lelentkezés meg­
hirdetése,

- hogyan fejeződött be az ellenem 
1917. évben fegyveres erő elleni bűn­
tett címen folyamatba tett eljárás.

Miután f. hó 10-én abban a hely­
zetben voltam, hogy Főszerkesztő 
L'r e kérdésekre vonatkozó és a ren­
delkezésemre álló okmányaimba sze­
mélyesen beletekinthetett, a nyilvá­
nosság tájékoztatására s a való té­
nyek megállapítására kérem Főszer­

kesztő Urat alábbi nyilatkozatom 
szives közzétételével:

Ad. 1. A tanyásbirtokra való jelent­
kezés meghirdetése szabályszerűen 
történt. Az OFB kiküMött birájának 
végzése, mely a birtokra való jelent­
kezés, meghirdetését tartalmazza, a 
vezetésem alatt álló hivatalhoz nem 
április 5-én érkezett, — amint azt a 
hírlapi cikk mondja, — hanem kel­
tezve voit a végzés április 5-éről. E 
végzés a város közigazgatási iktató­
jába április 17-én futott be. Az OFB- 
ügyek közigazgatási intézője, dr. 
Márton (iábor tanácsnok idevonat­
kozó nyilatkozata szerint a fentem- 
litett végzés másolatát közvetlenül a 
bíróságtól április 16-án vette. aki 
függetlenül a hivatalosan iktatott 
ügydarab elintézésétől, a sürgősség­
re való tekintettel április 17., 18. és 
19-én a végzést meghirdette. Több 
idő a meghirdetésre a bírói megha­
gyásban foglalt április 20-iki határ­
időig nem állott rendelkezésre. De 
ettől eltekintve, az OFB-nek alapité- 
lete mely a középbirtokok megalakí­
tására vonatkozik, már előzőleg hosz 
szabb időn keresztül hirdetve volt, a 
közönségnek arról tudomása volt, s 
nem fedi a tényeket a hirlapcikk azon 
része, rnelyszerint a birtokra csak 
magam pályáztam volna, mert hi­
szen annak juttatását mások is kér­
ték.

A meghirdetés megtörténtéről szó­
ló hatósági bizonyítványt az eljáró 
biró 1928 május 2-án kelt megkere­
sésére az eljáró tanácsnok javaslatá­
ra junius 4-én magam irtain alá.

Tény, hogy a birtokot magam is 
megpályáztam. Erre való jogosultsá­
gomat a bíróság előtt igazoltam. 
Azonban ezúton kijelentem, hogy 
amennyiben a vitézi szék, vagy an­
nak bármely tagja a külömben igen 
nagyrészben gyenge minőségű bir­
tokra a bírói Ítéletben megállapított 
feltételek vállalása mellett pályázna, 
úgy én annak készséggel deferálni 
fogok.

Ad 2. E kérdésre a következő a 
válaszom: A birtokomban levő s a 
gyulafehérvári hadkiegészítő pa­
rancsnokság 1916 november 16-án 
2104. sz. a. kelt behivási jegyén a 
cs. és kir. hadügyminisztérium 
129.199/1928. sz. rendeletének addigi 
felmentésem hatályon kívül helyezé­
sével katonai szolgálattételre való 
bevonulásomat rendelte el. azonban 
az akkor szolgált főispán január 
25-én kiadott rendeletével a civil 
szolgálatban saját felelősségére visz- 
szatartott újabban előterjesztett fel­
mentésem elintézéséig. Az erre vo­
natkozó előterjesztésnek nem lévén 
eredménye, 1917 február 6-án csa­
pattestemhez bevonultam, innen 
harctérre mentem s a 10., 11. és
Isonzói csatában résztvéve, parancs­
nokságomtól kitüntetést is kaptam. 
1918-ban maláriabetegséget szerez­
tem s majd polgári hatóságaim elő­
terjesztésére a hadügyminisztérium 
500493/928. sz. rendeletével katonai 
szolgálattétel alól 1918 aug. 21-ikén 
végleg felmentett. Mindezeket Fő-

a

dig soha kihallgatva nem voltam, én 
velem ebben a kérdésben senki sem 
tárgyalt. E kérdésben fegyelmi vizs­
gálat is volt ellenem, mely 
nézve felmentéssel végződött, 
már előzőleg történt hírlapi 
dással kapcsolatos sajtópert is indí­
tottam, mely részben bocsánatkérés­
sel. részben az illető elítélésével 
nyert befejezést.

Ezek után Főszerkesztő ur és a 
közvélemény belátására bh n a hír­
lapi cikk közzétételével kapcsolato­
san a kapott információk igazságos, 
vagy alaptalan voltának megítélését. 

Hajdúszoboszló, 1928 október 12.
Dr. Erdős Kálmán, 

polgármester.

reáni 
sőt 

táma-

szerkesztő ur a megtekintett okmá­
nyaim alapján igazoltnak láthatta.

Nem áll a hírlapi cikknek az a ki­
tétele, hogy elfelejtettem bevonulni. 
A birtokomban levő okmányok iga­
zolják, hogy 1914 augusztus 2„ majd 
1914 augusztus 28-án csapattestem­
hez bevonultam, ott jelentkeztem s 
felmentést nyertem.

lény az, hogy 1916-ban egy fiktiv, 
L Nagy István név alatt ellenem fel­
jelentés tétetett, s a szoboszlói fő- 
szolgabiróság ki is hallgatott. En ott 
magam igazoltam, s hogy az eljárás 
minő stádiumba jutott, a legnagyobb 
sajnálatomra felvilágosítással szol­
gálni nem tudok, mert a harctérről 
történt hazaérkezésem után minded-

Egymillió pengős örökösödési per
Csobaji József

amely 1926 nyarán országos szenzá­
ció tárgya volt, nagyszabású örökö- 
kösödési per keletkezett a meggyil­
kolt Csobaji József testvérei: Cso­
baji Gyula dr. és özv. Oszterreicher 
Oszkárné született Csobaji Margit 
között.

Nyolc évvel ezelőtt ugyanis Cso­
baji József és dr. Csobaji Gyula föld 
birtokosok öröklési szerződést kö­
töttek egymással, amelyben úgy ren­
delkeztek, hogy haláluk esetére ösz- 
szes ingó és ingatlan vagyonukat a 
túlélő testvér örökölje s az elhalt 
testvér halálának napjától számított 
3 év alatt hagyomány címén 100.000 
koronát fizessen ki nőtestvérüknek, 
Csobaji Margitnak.

Nem sokkal azután, hogy a Kúria 
15 évi fegyházra ítélte Csobaji Jó­
zsef gyilkosát, Begre Albertet, Cso­
baji Margit pert indított Csobaji 
Gyula dr. ellen a nyíregyházi tör­
vényszéken. Keresetében elsősorban 
az öröklési szerződés hatálytalanítá­
sát kérte, de ezenkívül a hagyomány 
kiadását is követelte, azt állítva, — 
hogy Csobaji József utolsó óráiban 
szóbeli végrendeletet készített, a 
melyben az öröklési szerződésben 
neki hagyományozott 100.000 koro­
nát aranyban rendelte juttatni.

Végül kérte keresetében, állapítsa 
meg a bíróság a törvényes oldalági 
öröklés beálltát és ezen a cimen a 
hagyaték felét ö, Csobaji Margit örö­
kölje.

A perben 1928 május 10-én hozott 
ítéletet a nyíregyházi törvényszék: 
hatálytalannak nyilvánította az örö­
kösödési szerződést.

A törvényszék Ítélete ellen Salgó 
László debreceni ügyvéd. Csobaji 
Gyula dr. jogi képviselője, felebbe- 
zéssel élt s a debreceni kir. Ítélőtábla 
Szoboszlay-tanácsn pénteken tartot­
ta meg a tárgyalást a több mint egy 
millió pengős örökségi perben.

Salgó László alapos jogászi tudás­
sal alátámasztott fejtegetései során 
cáfolta a keresetnek azt az állítását, 
hogy Csobaji József a haláloságyán 
szóbeli végrendeletet készített. A ta­
nuk közül Klekner Károly dr. orvos­
professzor, kinek szanatóriumában 
feküdt Csobaji József, azt vallotta, 
hogy a beteget Margit nővére foly­
ton unszolta, hogy végrendelkezzék

hagyatéka körül
s hagyja reá vagyona felét, a nagy­
beteg azonban, aki kimondhatatlanul 
szenvedett, fogait összeszoritva a fal 
felé fordult és csak ennyit mondott: 
,,A 100.000 koronát aranyban értem.” 
Mivel azonban — vallotta a profesz- 
szor — a beteg a legteljesebb testi és 
lelki kimerültségben szenvedett, meg­
tiltotta Csobaji Margitnak, hogy több 
kérdést intézzen bátyjához. A többi 
tanuk vallomásából sem állapítható 
meg, hogy szóbeli végrendelkezés 
történt volna.

Porkoláb Zoltán dr. felperesi ügy­
véd válaszolt ezután a fellebbezésre, 
mindenben fenntartva kereseti kérel­
meit.

Hosszas tanácskozás után hirdette 
ki Szoboszlay Sándor tanácselnök az 
ítéletet, melyben a kir. ítélőtábla tel­
jes egészében magáévá tette Salgó 
László alperesi ügyvéd jogi állás­
pontját: Csobaji Margit keresetét 
teljesen el utasít ott a és 8621 P per­
költség megfizetésére kötelezte.

Allitólas Miskolc 
környékén tartózkodik 

Tóth Lenke
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni ügyészség mint ismere­
tes — elfogató parancsot adott ki 
7 óth Lenke ellen, aki azonban meg­
szökött. Az egyes verziók szerint si­
került átszöknie a határon s már 
Csehszlovákiában tartózkodik. A deb 
receni kir. ügyészséghez pénteken 
újabb jelentés érkezett s eszerint 
1 óth Lenke Miskolc környékén tar­
tózkodik. Az ügyészség intézkedett 
Tóth Lenke előállításáról.

»KALOR
s más a 
kd tv fiák

ta folyton f%ö 
nagy r a ktára

Sesztina Lajos
vasnagykereskedés - Deb ecen

Közel félszázezer 
látogatója volt a városi 

uszodának
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni városi uszoda nyári statiszti­
kája szerint az elmúlt esztendőben 
47.659 látogatója volt az uszodának. 
Vitéz Váry Sándor tornatanár, uszo­
dai felügyelő jelentéséből kitűnik, 
hogy az uszó-bazen a rossz időjárás 
miatt csak 105 napig volt nyitva. A 
vizet tizenhét esetben cserélték- Na­
ponta átlagosan négyszázötvenné­
gyen fürödtek meg, de július 29-én 
egy nap alatt 2036 vendég fordult 
meg az uszodában. A jelentés szerint 
a közönség magatartása az erkölcsi 
követelményeknek minden tekintet­
ben megfelelt.

A városi tanács csütörtöki ülése a 
felügyelő jelentését jóváhagyólag 
tudomásul vette.

Telelőn: 6. és 15-48. sz&m

Szőrme áruk “ä,,V'Ä 
pótban 1 egolcsóbbnn beszerezhetők. — 
Alakítást, javítás! a legújabb divatlap 
szerint r- •* 
készít I _ j.... ............
herceg-u. Közetlen a Bika-lürdő'mellett.

Stfílfárw szűcs mester FXUVdry József kir. her- i
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szén, koksz, tojásbrikett, 
i tűzifa és Berentei szén j Retorta bükkfaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

Karnagy:

Irta: Pász- 
4. Holdvilágos 
Erzsébet Női 

Forray István. 
Énekes móka. 

Énekli: Csősz

A MANSz Erzsébet 
énekkar dalettélye Kábán

A debreceni „MANSz Erzsébet 
Női Énekkar“ október 20-án, szom­
baton Kábán, a Somogyi-féle ven­
déglő tánctermében és összes helyi­
ségeiben, este 7 órai kezdettel műso­
ros dalestélyt rendez,, amelyen az 
Erzsébet női énekkar, valamint a 
művészies kábái műkedvelői gárda 
fogja az estély egyes számait elő­
adni. Belépti személyjegy 2 pengő, 
családjegy (3 személyre) 5 pengő. 
Előadás után tánc és társasvacsora. 
\ acsorajegy személyenként 1 pengő. 
Vacsora előjegyzés: Palotay Lajos 
Kálvintér 5. sz. a. üzlethelyiségben.

Műsor: 1. Üdvözlő beszéd. Elő­
adja: dr Gévay Béla ügyvéd, a 
MANSz ügyésze. 2- Schubert: Hárs­
fa. Énekli a debreceni MANSz Erzsé­
bet Női Énekkar. Karnagy: Forray 
István. 3. Fekete toborzó. Irredenta 
színjáték 1 felvonásban, 
tor József. Szünet, 
éjj. Énekli a MANSz 
Énekkar-
5. .Macska pompadur.
6. Magyar dalok.
Lászlóné polgári iskolai tanárnő. 7. 
Házasságszédelgö. Vígjáték 1 felvo­
násban. Irta: Zilahy Lajos. Conferál: 
Petrán Ede (Debrecen). A „Fekete 
toborzó“ szereplői: Fazekas Lujza, 
Balogh János, Kardos Margitka, 
Kunsztmann Sanyika, Borbély Már­
ton. Mózes Ferenc, Bállá Margitka, 
Nemes Ilonka, Dede Ilonka, Várady 
Mariska, Kovács Ilonka, Tóth Irma, 
Kovács Tusika, Kalló Etelka. Bállá 
Margitka- A „Házasságszédelgö" 
szereplői: Kovács Tusika , Kardos 
Margitka, Borbély Marcsa, Tóth 
Irina, Dede Ilonka, Kovács Ilonka, 
Nemes Ilonka, Várady Mariska, Ko­
vács, Tibor, Boda Pál, Csávás Már­
ton, Csukás Béla, Benke Lajos. X 
„Macska pompadur“ szereplői: Thu- 
róczy Magdus (Debrecen), Zengc- 
wald Gyula (Debrecen). Thuróczy 
Nelly, Zengewald Margit, Bálint Ica. 
Scheibel Ica, Böszörményi Klára és 
Debreczeni Irén (Debrecen). Ren­
dező: Kosa Jánosné.

| Törlesztéses és bekebelezett
jk ölesönöket
§ legolcsóbban folyósít a

i Beíratni Mit NlíliH. 7.
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1928 október 13

Gabányi Sándor utóda
Láng Miklós, Debrecen legrégibb cégénél 
a legolcsóbb napi áron beszerezhető.

Csapó-utca 28. szám. Telefonszám : 4—49.

Látogatás Debrecen legöregebb 
koldusánál, aki résztvett a boszniai 

hadjáratban
Harminc évig hajdú, tizenkét évig katona volt Darvas 
Sándor, aki moat kőnyöradományokból tengeti életét

(A Hajduföld tudósítójától.) A na­
pilapok hasábjain pár nappal ezelőtt 
rövid hir jelent meg egy Darvas 
Sándor 90 éves koldusról, akit az 
egyik kihágási rendőrbiró négy napi 
elzárásra Ítélt engedélynélküli koldu­
lás miatt. Az öreg koldus azóta már 
le is töltötte a rá kiszabott büntetést 
és tengeti tovább egyhangú, sivár 
életét, amelyben legfeljebb csak any- 
nyi változatosság van, hogy néha- 
néha elfogják a rendőrök és bekerül 
pár napra a dutyiba.

Kilencven év... Mennyi megpró­
báltatáson mehetett keresztül ez a 
szegény ember, aki féllábával már 
régen bentél a sirgödörben és robot­
ban siető napjainak minden perce a 
halál közeledtének érzetével telnek 
el. Érdemesnek tartottuk felkeresni 
lakásán az öreg, kilencvenéves kol­
dust, hogy sokat zaklatott és hánya­
tott életsorsa felől megkérdezzük és 
főként azért, mert lehetetlennek tar­
tottuk. hogy ilyen elaggott szegény 
ember hogyan kerülhet rendőrkézre 
koldulás miatt? ...

Az Árpád-térről jobbra a Dobozi­
temető mellett megyünk a lucskos 
homokon. A temető sárga avarja tele 
van tűzdelve halott levelekkel, ame­
lyeket könyörtelenül learatott a kö­
nyörtelen kaszás: az ősz Már el­
hagytuk a várost s a mezők színte­
len kopárságán haladunk egy utca­
sor irányában. A csupasz házak so­
rán a szegénység tünedezik elő a 
léckerítések mögül, ahol apró gyer­
mekek szaladgálnak az udvaron egy 
szál ruhácskában, mezítláb és jöt- 
tünkie a kíváncsiság odavonzza őket 
a kitöredezett palánkhoz és nagy, 
bámészkodó szemükben a kíváncsi­
ság lázával tekintenek ránk. Látszik 
rajtuk, hogy kevés nadrágos embert 
láttak életükben. A kezükbe adott 
apró ktajcárkákkal berontanak a 
házba mert attól félnek, hogy valaki 
még el találja venni tőlük. Az óra­
mutató a tizenkettőt mutatja s a tem­
plomok harangjai kongatják a delet, 
de ezen az utcasarkon csak minden 
harmadik-negyedik házban volt fő­
zés máma. A kémények komor szo-

mcrusággal meredeznek 
nem bodrozzák a füstöt, 
gerlő szag nem csapja

Végre az utcasor
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Francia, olasz, portugál
Szardiniák, Pisztráng,
Kaviár, tonnhal

Ost sée hering
és mindenféle halkülönlegességek a legfrissebbek:

Pálffynál
KOSSUTH-UTCA 7. SZÁM. TELEFON 16 94. 

Állandóan friss herceg Eszterházy-féle felvágottak.

H

az égnek és 
Étvágyin-

meg az or­
mukat a tárva-nyitvahagyott kony­
haajtókból. — Itten sem főztek má­
ma ! - állapítjuk meg magunkban, 
ahogy ballagunk tovább a színtelen 
tájon.
érünk. A ház külseje takaros, rendes. 
Az öreg eperfa alatt a kutnál fogla­
latoskodik egy öregasszony. Ebéd­
főzéshez mossa a krumplit. Alig van 
egy pár darab előtte a fazékban. — 
Darvas Sándor felől érdeklődünk. 
Szemével ravaszul néz végig rajtunk 
az öreg asszony, de mikor megnyug­
tatjuk, hogy nem jöttünk ellenséges 
szándékkal, betessékel a szobába.

Szegényes, kopott ágy, egyszerű 
faasztal, oldalt a roggyant tűzhely 
előtt tűzrakással piszmog egy töpö­
rödött, aszott emberke: Darvas Sán­
dor. /Ahogy észrevesz bennünket, — 
öregesen feláll. Ruhája a koldusem­
ber ruházata: elnyűtt nagyon, de 
azért a lehetőséghez képest mégis 
tiszta. Sötét szemüveget visel, hó­
fehér haja kócos. Csak a hangos szót 
érti meg, mert süket. A kérdésekre 
sem tud válaszolgatni pontos részle­
tességgel, mert mint maga mondja:

— Nagyon öreg vagyok én már bi­
zony és ha felakasztanának, sem tud­
nék visszaemlékezni mindenre.

Az öregnél erősen kihagy az em­
lékezőtehetség. Folyton sir 
maga szegénységéről beszél.

— Harminc évig voltam 
hajdú és most arra jutottam, hogy 
koldulni kell, mert elpusztulnék 
éhen, összes pénzem az a havi öt 
pengő, amit három hónap óta kapok 
a Harmsworth-alapből. Ezen kívül 
nincs semmim. Nem tagadom, kol­
dulásból élek. Pedig katona is vol­
tam 12 évig Boszniában. Több ütkö­
zetben résztvettem, még pedig be­
csülettel, mert kétszer meg is sebe­
sültem. Most ez az öreg asszony 
ápol, mos, főz, ha, akad valami ba­
jom, vigyáz rám.

— Miért nem megy a szegény­
házba?

— Voltam én már a szegényház­
ban, de arra kérem az Istent, hogy 
csak oda ne kerüljek még egyszer. 
Nem szerettem én ott lenni! Inkább 
a gőzös alá fekszem, de oda vissza 
nem megyek. Engem már ismernek 
errefelé, kérés nélkül is adnak egy 
kis kenyeret. Ebből megéldegélek. Az 
a legnagyobb bajom, hogy nem en­
gednek koldulni a rendőrök. Mindig 
elfognak, pedig váltig mondják a 
nagy urak, hogy ne álljak elébük. 
De mit tegyek? öreg ember vagyok, 
miből éljek?

Beszéd közben keservesen zokog, 
szinte szánalmas nézni, ahogy végig­
peregnek arcán a szomorúság köny- 
nyei.

Bucsuzásul csókolni akarja a ke­
zünket és csak arra kér, hogy koldu­
lási igazolványt szerezzünk neki, 
mert mint ő mondja:

— Megáld érte minden jó embert 
az Isten, mert én már úgysem sokáig 
elek.

1928 október 13 (Szombat)
Prof : Kálmán. Kath.: Ede.

Debrecen sz. kir. város közn üvelődési 
könyvtára (Déri-muzeutn) szeptember 1-től 
nyitva délelö t 10—1-ig, délután 4-7-ig, 
vasárnap délelőtt 10-12 óráig

Gyógyszertárak közül a kővetkezők tar­
tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- éj 
Teleki-utca sarok. II. Rákóczy Ferenc Kül- 
sővásártér 1., Csillag Arpád-tér 
Király Nyilas telep, Márton K.-u.

Budapest, október 12. A 
lógiai Intézet jelentése 
Idöprognózis: Egyelőre 
idő, sok helyütt esővel, 
tozó hűvösebb.

1-, Mátyáj 
1.

Meteoro­
dra kor:10

még enyhe
később vál-
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Istentiszteleti rend vasárnap, október 14-én:
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Révész 

Imre, délután 5 órakor Márki Kálmán. — K:s- 
templomban délelőtt 9 órakor Hegedűs Kál­
mán. 11 órakor Baja Mihály, délután 5 óra­
kor Szele György. — Kossuth-utcai templom­
ban délelőtt 10 órakor Kardoss Lajos, dél­
után 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téren 
délelőtt 10 órakor Nagy Bertalan, délután 2 
órakor Magyar Bertalan. — Ispotály-tem­
plomban. délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, 
délután 5 órakor Nagy Sándor. — Homok­
kertben délelőtt 10 órakor. Nagy Sándor. _
Csapó-kertben délután 3 órakor Kulcsár Fe­
renc. — Nyilas-telepen délután 3 órakor Si- 
pcss. Imre. — Nyulas-barakkban délután Tan­
tő Sándor. — Köntösgátol» délután 3 órakor 
Halász András. Macson Konrád Zoltán. Sze­
nesen Erdélyi Sándor. Hármashegyen Bagdy 
Dániel;

A római katholikus templomban,:
Rendes vasárnapi, szentmiserend. Délelőtt 

fél Hl órakor nagymisét pontifikáj és utána 
szentbeszédet mond dr. LindcuUuger János, 
apostoli kormányzói, helynök, pápai főpap, 
prépost-plébános. Utolsó mise fél 1 órakor. 
Délután fél 4-k.ot szentolvasó és litánia. Pré­
dikál Erdődy-Bakacs

A görög szertartása róm. kath. templomban;
Rendes vasárnapi 

7 órakor reggeli i 
diákmise, 9 órakor katonamise a 
görög szertartásu római katholikus 
részére. 10 órakor nagymise, utána 
Papp Gyula parochus, 
Utolsó mise fél 12-kor. 
csernye. utána a Mária-kongreganisták ájta- 
tossága.

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet október 14-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Lábossá Lajos ev. vallás- 

Istentisztelet után a 
— Vasárnap az ev.

órakor levente-

Iván.

i szeotmiserend.
istentisztelet, 8

Reggel 
órakor 

la túl és 
katonák 
prédikál

szentszéki tanácsos. 
Délután 3-kor ve-

tanár. 11. lelkész tartja, 
templomban közgyűlés, 
templomban délben fél egy 
istentiszteletet tart Lábossá Lajos h. lelkész.

, Pr Lindenberger János apostoli 
kormányzói helynök hazaérkezett 
Debrecenbe. Dr Lindenberger János 
apostoli kormányzói helynök, pápai 
főpap, prépost-kanonok-plébános az 
elmúlt hetet Budapesten töltötte, 
ahol résztyett az Országos Kaholikus 

agygyülésen s a Serédi Jusztinján 
biboros-hercegprimás elnöklése alatt 
’’’^Startott Püspöki konferencián. A 
I iszantu I katholikusainak köztiszte­
letben álló főpapja pénteken érke­
zett vissz# Debrecenbe és átvette 
hivatalának vezetését.
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_Kirchhofer Kálmán dr teme­
tése. A magyar társadalomnak óriási 
részvéte mellett helyezték nyuga­
lomra a DEAC kiváló bajnok-atlétá­
jának, Kirchhofer Kálmán ügyvéd­
nek földi maradványait Nyírbátor­
ban a református egyház szertartásai 
szerint. A temetésen több ezer em­
ber vett részt, az üzletek lehúzták 
redőnyeiket s a leventék sorfalat 
állottak a temetési menet útvonalán. 
A menet előtt tiszti küldöttség és 
diszszázad haladt. Debrecenből a 
DEAC küldöttsége jelent meg dr 
Mejerszky Jenő törvényszéki biró és 
Székely Adorján gyógyszerész ve­
zetésével. Régi egyesülete, a DTE 
nevében dr Ady Lajos királyi tanke­
rületi főigazgató, Szarukán Sándor 
takarékpénztári igazgató, Izsák 
Gyula detektivfelügyelö és Gyar- 
inathy Miklós Garage-tulajdonos 
vettek részt a végtisztességen.

A háznál tartott gyászszertartás 
után Ady Lajos tartott meghatott 
hangú búcsúbeszédet, méltatva az 
elhunyt kiváló éredemeit, puritán jel­
lemét, fanatikus magyarságát, tör­
hetetlen hitét az integer Magyaror­
szág megvalósulása és szeretetét az 
amatőr-sport iránt, példaképiil állit­
ván őt a mai ifjúság elé-

A halálesetről, mely egész Ma­
gyarországon nagy és általános 
részvétet keltett, a Kirchhofer-család 
a következő jelentést bocsájtotta 
ki:

özv. dr Kirchhofer Kálmánná, 
szül. Balogh Ilona összetört lélekkel, 
de Isten megváltozhatatlan rendel­
kezésében megnyugodva tudatja, 
hogy szeretett férje, a legjobb vő, 
testvér, sógor és rokon

dr Kirchhofer Kálmán ügyvéd, 
tartalékos m. kir. tüzérfőhadnagy, 
Nagymagyarország sulydobóbaj- 
noka, testnevelési bizottsági tag, 

életének 45-ik, boldogan élt házas­
életének 19-ik évében igazi kérész 
tyéni lélekkel viselt betegség után 
nemes lelkét visszaadta Teremtőjé- 
nek.

Szeretett halottunk végtisztesség- 
adása a ref. egyház szertartása sze­
rint f. hó 12-én délután fél 4 órakor 
lesz Nyírbátorban a Kossuth-utca 19. 
szám alatti gyászháznál és a Pócsi- 
utcai ref. temetőben helyezzük el 
nyugalomra. Nyírbátor, 1928 október 
10- Áldás emlékére! Béke poraira! 
özv. Balogh Ferencné, Moldova Re­
gina anyósa. Tatos Lajosné, Balogh 
Olga, Balogh Paula, Balogh Muci 
sógornői. Tatos Lajos sógora. Özv. 
Kirchhofer Józsefné, Kirchhofer Ka­
talin, Göndöcz Istvánná, Kirchhofer 
Nata testvérei. Göndöcz István só­
gora.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-etes 
15. sz. Telefon 356.

"háztartási cikkek 
kefe áruk az őszi takarításra a 

legnagyobb választékban,
Johnson villamos parkett 

fényesítő gép
egyedüli elárusitása és kikölcsönzése 
Kántor Ernő és Társánál 
Városház épület. Telefon 16—57

— A MANSz választmányi és 
taggyűlése. A MANSz debreceni 
fiókja október 15-én, hétfőn délután 
fél 5 órai kezdettel választmányi 
és taggzülést tart Széchenyi-utca 1. 
sz. alatt levő otthonában. A gyűlés 
tárgyai között a jövő év munkaterve, 
elsősorban a gyermekvédelem most 
megszervezendő nagy munkája sze­
repel, melyet a m. kir. népjóléti és 
munkaügyi miniszter ur megbízásá­
ból a MANSz teljesíteni kíván. Kü­
lön nevezetessége a gyűlésnek, hogy 
azon, hosszas külföldi tartózkdás 
után, mint vendég, az orsz. elnök, 
Tormay Cecile is megjelenik. Kér­
jük tagjainkat, hogy ezen a gyűlé­
sen mentői nagyobb számban meg- 
j-lenni szíveskedjenek.

— Rádió-műsor. Szombat, délelőtt 11.45: 
Hírek, közgazdaság. Közben 12: Déli ha- 
rangszc az egyetemi templomból. Utána: 
(íiamofonhangverscny. 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, köz­
gazdaság, élelmiszerárak. 4.45: Pontos idő­
jelzés. időjárás- és vízállásjelentés. 5: Asszo- 

* nj ok tanácsadója. Arányi Mária előadása. 
5.45: Magyar nótadélután. Közreműködnek: 
Kelemen Lajos (ének) és Bura Sándor cigány 
zenekarával. 7: Kabaré-est. Nóti Károly bo­
hózataiból. Konferál: Nóti Károly. Rendezi 
Várnay László. Zongorán kisér Polgár Tibor.
I. Nóti Károly: Évforduló, bohózat egy fel- 
hózat egy felvonásban. 3. Nóti Károly: Ins­
pekció, életkép egy felvonásban. 4. Kupiék, 
előadja Radó Sándor. 5. Nóti Károly: Anyui, 
bohózat egy felvonásban. 9: Mocsányi Lász­
ló és Lakos Tibor zenehumoristák hangver­
senye. Zongorán kisér Polgár Tibor. 9.50: 
Tóth Erzsi, a m. kir. Operaház művésznőjé­
nek hangversenye, zongorán kisér Polgár Ti­
bor. 10-30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek és lóversenyeredmények. Utána: A Du- 
napalota nagyszállóból ifj. Radics Béla és 
cigányzenekarának hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) délelőtt 11• 
Hangverseny. 6.45: Citerazenc, 7,20: Kamara 
zene, 8.10: Hervé: Nebántsvirág. OperettcL»- 
adás. Berlin (483.9) délután 5: Szórakoztató 
hangverseny. 8: Hangverseny, 9.30: Előadás, 
utána tánczene. Boroszló (322.6) délután 4,30 
Operarészletek. 8.30: Vidám est. Kabaré. 
10.30: Tánczene. Majna-Frankfurt (428.6) d. 
u. 4.35: Hangverseny, 8: Szláv-est, Révai 
Rózsi közreműködésével. Közvetítés Stutt­
gartból. 9: Modern zene. Utána tánczene Bér 
linből. Prága (348.9) délután 12.15: Hangver­
seny Brünnből, 4.30: Hangverseny, 7: Ope­
rettelőadás. 10.25: Népszerű zene Brünnből. 
Róma (447.S) délután 1: Kamarazene, 5,30: 
Hangverseny, 9: Olasz operaest. London 
(361.4) délután 2: Kamarazene. 4.30: Hang­
verseny. 7.45: Scliubcrt-dalok, 8.15: Hang­
verseny, 8.45: Katonazene. 10.35: Tarka-est.
II. 35: Jazz-band.

— Balesetek- A MÁV debreceni 
inühelytelepén Ofra Albert kazán- 
kovács vágógéppel dolgozott s eköz­
ben baleset érte. Egy hegyes szeg a 
balkezébe fúródott. — A Balog Dá- 
vid-fatelep gépházában Kiss József 
napszámos, amikor a körfűrészen 
dolgozott, egy hasáb görcsében meg­
akadt a fűrész, visszacsapódott, el­
kapta a munkás kezét s azon három 
hétig tartó sebesülést okozott. Mind­
kettőt a mentők részesítették első 
segélyben.

— Az U| Nemzedék este 6 órakor 
kapható Debrecenben minden újság­
árusnál.

— Nöikalap újdonságok legna­
gyobb választékban megérkeztek a 
Kalapüzembe. Piac-utca 9.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatal­

nál az utoisó napokban a következő 
bejelentések történtek:

Eljegyzések: Nagy Pál ref.—Daku 
Katalin ref. Dóka Antal ref.—Sze­
gedi Mária ref. Komann Ottó r. kath. 
—Dobos Vilma g. kath. Darai Gyula 
ref.—Diószegi Erzsébet ref. Lengyel 
János ref.—Lipucz Margit ref.

Születések: Villás Kálmán ács, fin 
Béla. Jeztyity Rankó napsz., fiú Mi­
hály. Szakái József vendéglős, le­
ány Emma. Pecze János számadó 
gulyás, fiú János. Szedlák Alfréd 
vm. írnok, leány Teréz. Fehér Alf­
réd postafőfelügyelő, fiú Ferenc. 1 
halva születés és 1 törvénytelen új­
szülött.

— Debrecen város ismét panasz- 
szal fordul a közigazgatási bíróság­
hoz. Mint ismeretes, az Iskolánkivüli 
Népművelési Biz.ottság alapszabá­
lyainak módosítását a miniszter jó­
váhagyta, egyben azonban kikötötte, 
hogy a bizottság működésével járó 
kiadásokat a város vállalja el. A vá­
rosi tanács legutóbbi ülésén foglalko­
zott a miniszteri intézkedéssel s 
hosszas vita után úgy határozott, 
hogy a módosított alapszabályokat 
a jog- és pénzügyi bizottság elé vi­
szi, mig a miniszter eljárásával 
szemben panaszt nyújt be a közigaz­
gatási bíróságnál.

Hirdesse i a Hajduföldben !

— Értesítés. Értesítjük vizfo- 
gyasztó közönségünket, hogy októ-, 
bér 13-án, szombaton éjjel 11 órától 
reggel 4 óráig a víztorony mosása 
miatt nem lesz vízszolgáltatás. Érte­
sítjük továbbá, hogy a vízhálózat 
időszakos mosása október 15-én 
megkezdődik és tart cca 2 hétig. Ez 
idő alatt helyenként kissé zavaros 
lesz a viz, miért is kérjük a közön­
ség szives elnézését- Világítási Vál­
lalat.

Pénzt
folyósittatunk földbirtokokra, 
(váltó nélkül) teljes 100%-os 
kifizetéssel, 35 évi időtartamra 
3 kataszteri holdtól kezdve, hol­
danként 600 pengőig, évi 71a 
°/o-os kamat alapon, az iratok 
vételétől számított 8 napon be­
lül ; (11. helyre is.) — Házakra 
pénzintézetünk 9% évi kamattal 
folyósít 1-10 évig terjedő köl­
csönöket, az ingatlanérték 5O°/o-tg. 
Váltókat leszámítolunk, váltó­

hiteleket nyújtunk.

KERNACS és TÁRSAI
bankbizományosok

Budapest VI, Teréz-körut 43/B.
(Válaszbélyeg beküldését kérjük.)

IIHaIottszáIIitás autón vidékre is!
M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel
tallíiKi villiltoii Debrteeg, DéSüfileld-lér 4. szám. Win mjjiI 11-85.

Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai 
igényeinek teljesen megfelelő

halottszállító autót
állítottam be s így módomban áll a gyászban sújtott 
vidékieknek is a halottait a lehető leggyorsabban 

autómon szállítani.



I
— Számos női bajnál a termé­

szetes „Ferenc Józ><|- kcsrüviz 
használata végit len na. y ir.egköny- 
nyebbütést szerez. A nöorv, st kli­
nikák t izony.tványai tanúsítják, hogy 
• rendkívül enyhe hatású Ferenc 
József \izet különösen a szülészeti 
osztálypn a legjobb sikerrel alkal 
mázzák. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletckben.

1928 október 13

Per a fejére eseti tégla miatt. 
Kapas Sándor építési vállalkozó el­
len gondatlanságból okozott súlyos 
testisértés miatt emelt vádat s kir. 
ügyészség. A múlt évben a Csapó­
utca 24. számit háznál vezette az 
építési munkálatokat Kapás- Az ut­
cai front nem volt elzárva s igy a 
ház előtt elmenö özv. Zenela István- 
né fejére esett egy tégladarab, amely 
az asszonyt súlyosan megsebesí­
tette. A megtartott főtárgyaláson 
igazolást nyert a vállalkozó ártat­
lansága s ezért a bíróság felmen­
tette.

— Hadirokkantak illetményeinek 
kifizetése. A hadirokantak, hadiö-- 
vegyek és hadiárvák október havi 
járadékának kifizetése 15., 16. i/. 
napján, hétfő, kedd, szerda, d. e. 8_
.l*'K.és u. 4—6 óráig tog eszközöl­
tetni a Városi Népjóléti Hivatalban 
(Bocskai-tér 1.) Népház. A járadék 
jogosultak személyazonosságuk iga­
zolása céljából hozzák magukkal la­
kás bejelentő lapjaikat. Meghatalma- i 
zott a járadékot csak akkor veheti I 
•el, ha szabályszerűen kiállított, ta­
nuk áltál előttemezett meghatalma- 
zas mellett, a meghatalmazó lakás 
bejelentő lapját is felmutattja.

— Rádiósokam, kir. Operaház 
rádión továbbított előadásait igaz 
gyönyörűséggel csak akkor élvezhe­
tik, ha az operák szövegkönyve ke­
zükben van. Opera szövegkönyvek 
kaphatók Csáthy egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-utca 8. Tele­
fon: 2—96.

— Smirnov Serg,; orosz cári 
gardatiszt hét tagú Volga zenekará­
val es kórusával esténként a Város­
ház étteremben hangversenyezik.

* SÍRKÖVEK*

I
' minded minőségben s kivitel- 

Den legolcsóbb beszerez­
hetők

itt í Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vál­
lalunk. Tervekt, s rajzokat 

díjtalanul készítünk. Tel. 7-M “

SZÍNHÁZ
Csokonai-szlnház műsora:

Szombat fél 8-kor: Régi nyár.
Vasárnap délután fél 4-kor: Ne- 

bants virág. Ferenczy M„ Szigeti 
Jenő.

Vasárnap este fél 8-kor: Régi nyár.
Héttő A) beriet: Régi nyár.
Kedd B) bérlet: Régi nyár".
Szerda délután 3-kor: Hamlet. 

Ifjúsági előadás. Thuróczy Gyula a 
címszerepben.

Szerda este fél 8-kor C) 
Regi nyár.

Csütörtök délután 3-kor: 
Imperial. Olcsó zónaelőadás.

Csütörtök este fél 8-kor D) 
Régi nyár.

Péntek bérletszünet: Régi nyár.
Szombat este bérletszünet: A Bi- 

zaky-ház.
Vasárnap délután fél 4-kor: Cáre- 

v.cs. I imár Ila, Unger
Vasárnap este fél 8-kor bérletszü­

net: Reg, nyár.

Rógi nyár
(Revüojwrett 3 felvonásban. Irta: Ifj Bé­
ke i István, zenéjét szerzetté Lajtai Lajos.)

A sablonos, mesében és zenében 
többé-kevésbbé üres operettek után 
igazán kellemes szórakozást jelen­
tett a „Régi nyár" péntek esti bemu­
tatója, amelyet zsúfolt ház nézett 
végig. A primadonna és a báró tizen­
nyolc év előtti szerelmének feltáma­
dása, gyermekeinek szerencsés ösz- 
szeboronálása ezúttal is sovány mese 
keretében történik meg ugyan, de a 
darab revü-szerü beállítása, látvá­
nyossága, az igen ügyes táncbetétek 
es Lajtai Lajos kellemes, fülbemászó 
zenéje mégis élvezetessé teszik az 
operettet s egy estére jó szórakozást 
nyújtanak.

Mindéhez természetesen hozzájá­
rul maga az előadás, amiben a pén­
teki bemutatón a színház operett­
együttese mutatott kitűnő teljesít­
ményt. A főszerepben U. Kováts Te­
ríts brillírozott. Remek alakítása, 
közvetlen játéka pompásan vezette a 
darabot s mellette Arit ók Ferenc is 
kifogástalan játékot produkált ezút­
tal. Tihanyi Jutka még nem mozog 
eieg otthonosan a színpadon, de ked­
ves alakításával is nagy sikert ara­
tott. Lazár Tihamér intelligens játé­
ka, szép beszédtechnikája sokat tett 
a siker érdekében. Remek figura volt 
Tatnas Benő hálás szerepében 
ugyanígy Halasiné, aki állandó de­
rültségben tartotta a közönséget. Kij­
ön meg kell emlékeznünk Misoga 

Lászlóról, aki a második felvonásban 
pompás groteszk táncbetétjeivel 
trappirozta a közönséget. A kisebb 
tZer.e^ekbe" Németh 11a, Gál Juci és 
^’r"Shathy Lajos nyújtottak jót. inig 
a kifogastalan rendezés Remete Gé- 
RukSm ’ CSa"ak Bé,a precizen, 
leirdulettel vezette a zenekart. (-)

A színházi iroda híre’:
Minden este 7’8 órakor:

I nyár, 
i nyár, 

nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár.

Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi- 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi

Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi- 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi- 
Régi 
Régi-

nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár.

Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Régi 
Rég- 
Régi

nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár, 
nyár.

Régi 
Régi 
Régi

i nyár. Régi nyár.
i nyár. Régi nyár.
i nyár. Régi nyár.

nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.

nyár 
nyál 
nyár.

nyár, 
nyár, 
nyár.
nyár. Régi nyát-
nyár. Régi nyár.
nyár. Régi nyár.

bérlet:

Hotel

bérlet:

SZsirasszída

T

szappanfőzéshez
| legmagasabb fokú garantált minőségű 
| nagyon olcsón kapható; ’

i Stern f^stéküzletében
Jj’mc-u. 10. (Bikával szemben.) 

| Saját érdekében győződjön megf

Halasiné 
Németh lla

Misoga
Tamás
S ligái­

mig ma ki-

Vasárnap délután fél 4-kor: Ne- 
bátsvirág, Hervé örökbecsű, bájos 
meséjü, gyönyörű zenéjü operettje. 
A címszerepben Ferenczy Mariim 
felléptével.

Celestin Floridor
Fejedelemasszony
Corinna
őrnagy 
őrmester 
Színigazgató
Mérsékelt áru jegyek 

válthatók.
Ifjúsági előadások: Szerdán dél­

után 3-kor: Hamlet. Thuróczy Gyu­
lával. Ophelia Szentgyörgyi Mária.
(sütörtökön délután olcsó zóna­

előadásul: Hotel Imperial. B ró Lajos 
világhírű színmüve.

Mindkét előadásra olcsó mozi-áru 
jegyek vasárnaptól kezdve váltha­
tók a színházi pénztárnál.

A mozgószinházak közleményei:

METEORBAN

Szombaton :

Ne légy babonás
Különös történet 8 felvonásban Doug­

las Fairbankssal.

És a fényes kísérő műsor.

Előadások 7 és 9 órakor.

Péntek—Szombat—Vasárnap:

ü Sí Á N I A
Világfilm I

Rombadölt bálványok
(Ha az Istenek összefognak)

Egy elhurcolt spanyol i ő regénye 10 i 
g felvonásban. Főszerepben : Dolores 
í Costello, Warner Oland. ,< 
Kísérők; Fox Journal, Zell am See 
természeti kép és Szerencsétlen flótás 

bohózat. J

vígszínház §
Vigjátékattrakoió I |

Irta, rendezte és a főszerepet játsza • I
Charlie Chaplin. |

Cirkusz I
Egy félszeg fickó szomorú és vidám 

kalandjai 7 felvonásban.
Megelőzi : Fehér pantalló, (Akit nem 
hagy cserben a szerencse 8 felvonás­

ban. Főszerepben Johnny Hines.

APOLLO

I
 Szombat-vasárnap: Szombat-vasárnapi 

Az évad első Putty'Lia film,e:

Charlotte kicsit bolond
Színmű 3 felvonásban

Megelőzi! A milliomos Jimmie. Vidám 
í kalandok egy meg nem történt gyilkos- 
| sa£ körül 8 felvonáspan.
I Eöszerepben ; Richard Talmadge.

■ Jön : Ivan Mosjoukine leguiapb filnüe^ 
|^^ner- F|gyelnieztetés 1 E hó 
■ 15-öl az e-oadások kezdete 6 és 8 
■ órakor. — Az Apollo mozgó e hó 15- 
| hl naponta tart előadásokat.

met e o rbán
Vasárnap;

Halaiul a bombsgyárban 
8 felvoásban Zoro és Hunival. 

És a fényes kisérő műsor. 

Előadások : 3, 5, 7 és 9 órakor.

MEVESZEy
Fe<fák és dr SziiáZ; 

, Imre hangversenye
oki. bér 19-én lesz Debrecenben

Fedák Sári és Szilágyi Iinrß , 
l özéieí’?'1 tartOt‘a a Vi^J<’ban J 
özeiét, a magyar társadalom, a ú ü 

vtpíet ,es a sajt<) meghívott kéovi 
seloi jelenleteben a szoml»tn, > 
niutatásra kerülő „500 éves 
dal története * főprógáját. A nievie 
lentek sorában láttuk Herczegh D renc felsőházi tagot, p»* 
mond báró, Lukács Györgv vho 
Barczy István volt minisztert. ** 
. 4,z 5?U1 KVes "1agyar dalköltészet 
legkiválóbb remekeit mutatták be az 
eioadolt Az anyagot Szilágyi Imre 
dr gyűjtötte össze nagy gondossá 
gal es hozzáértéssel. Fedák Sári az’ 
egyes koroknak megfelelő korhű jel mezekkel adta elő a magyar cSköt 
teszet remekeit, az áhitatos bibliai 
£gyá* !daJOktÓ1 a történelmi tárgyú 
hősi dalokig, a kurucnótákig és a 
magyar müdalok leghatásosabb re­
mekeit. Fedák csodás előadói művé­
szettel es a magyar dalhoz szüksé­
ges meleg szivvel énekelte számait s 
a közönség egyre fokozódó érdeklő­
déssel gyönyörködött a remek elő- 
adasban, amelynek végén csaknpm 
tomboló lelkesedéssé, köszömMe” 
művésznőt, aki a magyar dal szép, 
segeit olyan csodálatosan juttatta ki- 
ejezesre. Fedák korhű kosztüméi­

nek nagy sikere volt. Szilágyi Imre 
dr teljes zenekar élén illusztrálta 
művészétté! a pompásan csendülő 
magyar dalokat és különösen a Rá- 
koczi-mduló virtuóz előadásával; 
óriási sikert aratott a müértő meghí­
vottak előtt.

A ma esti főpróba kétségtelenné 
tette, hogy a vállalkozás, amely a4 
500 eves magyar dalt óhajtja nép­
szerűsíteni, a legforróbb sikert ered­
ményezte és ez a siker csak foko­
zódni fog azon az országos körúton, 
amidőn a romlatlan magyar nép elé 
viszi a magyar dalköltészet ‘eme 
csodás gyöngyeit-

A fővárosi Vigadóban szombaton 
es vasárnap megtartandó hangver­
seny után Fedák Sári és Szilágyi 
Imre dr vidéki körútra indulnak, 
amelynek egyik legjelentősebb állo­
mása Debrecen lesz, ahol október 
19-en, az Arany Bikában tartják meg 
az 500 éves magyar dal hangverse­
nyét.

testedzés
A DKASE kombinált csapata va­

sárnap Szoboszlón játszik az ottani 
Levente SEI csapatával, miért is 
felkérem a combinak csapatban sze­
repelni óhajtó DKASE játékosokat, 
hogy ma szombaton, Nagy Dániel 
Cs.ipó-utca 100- szám alatti vendég- 
°A'^xi!I.e!e:i''enek meg- Intéző.

MAe ,lkai esapatbajnoki verseny. A 
1 < z keleti kerületének csapatbaj­
noki versenyei holnap délután 3 óra­
kor kezdődik az Egyetemi Sporttele­
pen. A verseny iránt nagy az érdek­
lődés athleta körökben, annál is in­
kább. mert a csapatbajnoki számokat 

'egészítő utolsó pontszerző alka­
lomnak rendezendő DEAC-verseny a 
kerület igen sok athlétáját gyűjti 
■ tarthoz, akik az egyesületi munka­
statisztika javításáért folytatnak 
erős küzdelmet.

Füszerszükségletét 

böszörményben ír. fitt n 
üzletében szerezze be. Telefon 14-

79í 
szá

szá
spa
116

23.* 
rin 
pen

r
—2
szá
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TŐZSDE
A nengö Zürichben 90.66
Budapest 90.66, Berlin 123.07 és fél, New- 

yr.rk 519-60. London. 2321.75, Paris 20.20 cs 
fél, Milano 27.21, Prága 15.40, Belgrád 9.14, 
Bukarest 3.14, Bécs 73.10, Amsterdam 208.37 
és fél-

bot 25.75—27.75, a takarmányárpát 26.75—27, 
a csövestengerit 17.50 pengővel jegyzik.

A magpiacon a fehérbabot 82. a mákot 112 
pengővel kínálták.

Állatvásár.
A marhavásárra 734 vágómarhát hallottak 

lel. Eladatlan maradt 77 darab. A forgalom 
lanyha volt. A bika ára 2 fillérrel emelke­
dett Árak: bika magyar Ha 70, tarka la 98— 
110, kivételesen 114, 11a 84—96, Illa 68—82,

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFOLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Hivatalos devizaáriolyamok.
Egy angol font 27.78—27.88, száz „belga“ 

79.50 -79.80, száz cseh korona 16.93—17.01, 
száz dán korona 152.50—153.10, száz dollár 
570.75 - 572.75, száz francia frank 22.40—22.60 
száz hollandi forint 229.15—230.15, száz len 
gyei zloty 64.05—64.35, száz lei 3.435—3.485, 
száz lira 30—30.25, száz német márka 136.15 
- 136.65, száz norvég korona 152.45— 153.05, 
száz osztrák schilling 80.375—80.725, száz 
spanyol peseta 92.55—93.15, száz svájci frank 
116.025—110.425, száz svéd korona 152.95— 
153.55 pengő. — A nemesfémpiacon a magán­
forgalomban a huszkoronás aranyat 23.35— 
23.45. az ezüst egykoronást 0.42—0.44, a fo­
rintost 1.12—1.16, az ötkoronást 2,20—2.30 
pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a tiszavidéki búzát 26.30 

—27.10, a felsőtiszait 26.25—27, az egyéb 
.származásút 26.15—26.90 pengővel jegyezték 
fajsuly szerint. A rozs ára 24.75—24.85 pen­
gő volt.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg lisztáraikat. A korpa el­
lanyhult és budapesti paritásban 19.75—20 
pengővel jegyezték.

A takarmánycikkek piacán az üzlet jelen­
téktelen, részint a kínálat tartózkodása, ré­
szint pedig a csekély kereslet miatt. A za- 

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz. (lill-SlMÍ fflíIM Will)

Folytonégő kályhák.
Egyszerű és zománco­
zott takaréktüzhelyek.
Kályha-előtét, tálcsák, fásládák. Egészségügyi, 

háztartási cikkek és 
mindenféle v a sár u k 
olcsón kephótók.

ök-.t magyar 11a 86—92, tarka la 100—124, 
k,tételesen 136, 11a 82—98, Illa 60—80, tehén 
trágyát 11a 72- 86, tarka la 94—110, kivéte­
lesen 115, lla 72—86, tarka la 94—110, ki­
vételesen 115. lla 72—92, Illa 48—70, bivaly 
magyar 50--64. növendékmarha 56—100, ki­
csi ntuznivaló 3u—48, rúgott borjú 70 fillér 
élöstily kg.-ként. - A sertésvásárra 3083 da­
rab sertest hajtottak fel. A forgalom lanyha 
veit. Arak élősúly kg.-ként: zsirsertés öreg 
la 164—168, lla 130—148, fiatal nehéz 185— 
188, kivételesen 190, közép 172—176, könnyű 
110—130, szedett közép 150—156, angol ura- 
sagi 140—149, szedett 120—135 fillér.

Tüzelőanyag 
kedvező fizetési feltételek mellett 
legjutányosabban beszerezhető a 

TüzeSő és Épületi a- 
kereske^elmi Rt,na. 
Debrscen, Sas-utca 4. 
(Kossuih-utca sarok. Kölcsönös 

Segélyzö palota.)

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések más 
 tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Meglskerkednék 
fiatal független urinő- 
vel Leveleket Függet­
len Újság kiadójába 
„Ádám“ jeligére. 3191

HÁZASSÁG

Férjhezmennének 
gazdalányok, özvegy­
asszonyok, tíztől két­
száz holdig. Árvalány 
tízezer pengővel. Zsidó 
lány húszezerrel. Vá­
laszbélyegért bővebbet 
Kincses kisgazda Oros­
háza. 3216

Házasság 
céljából megismerked 
nék oly idősebb vallá­
sos növel, aki öreg 
napjaimra segítőtársam 
lenne és üzletemet is 
vezetni tudná. Esetleg 
keresek oly nyugdíjas 
házaspárt, kiknek el­
látásom fejében laká­
som és üzlethelyisé­
gemet átadnám. Érte­
kezni Kigyó utca 49. 
3. ajtó vagy Seres Fe­
renc kocsigyártó Uj- 
fehérfó. 233

KIADÓ LAKÁS

Két szoba, 
előszoba, konyha, ve- 
rendás téli lakás An- 
drássy ut 12. sz. vil­
lámban olcsón kiadó. 
Értekezni Rákóczi u. 
35. sz. alatt. 3213

Kiadó 
üzletek, kisebb cipész, 
szabó, nagyobb fűszer 
és asztalosnak. Had­
házi ut 2. 225

Petőfi-tér
3 számú füszerüzlet 
bérbeadó. 3214

Bútorozott 
szoba leánynak ellá­
tással is kiadó. Beth­
len u. 3. 1102

Kiadó 
november 1-re 2 szoba 
fürdőszoba, üvagve- 
renda, konyha, speiz. 
365 Ó-öl gyümölcsös. 
Honvédtemető utca 17.

1105
Bútorozott 

szoba különbejáratu, 
15-ére állandó lakó 
részére kiadó. Burgon- 
dia u. 14. 1104

Lakások 
egy, kettő és három 
szobássk, boltok, mű­
helyek, betonos pincék 
azonnal kiadók főhe­
lyen. — Sümeghynél, 
Csapó u. 11. 1094

Különbejáratu 
földszinti szoba kiadó 
2—3 személynek für­
dőszoba, villany, víz­
vezeték, esetleg kony- 
hahasználattal. Dobozi 
u. bérház, C. lépcső, 
1. szám. 1092

Egy 
szoba, konyha novem­
ber 1-re kiadó. Ugyan­
ott függőlámpa és kis 
vaskályha eladó. Csapó 
u. 96. 1095

Utcai 
pincelakás kiadó. Rá- 
kóczi u 35. 3212

Utcai 
parkettes különbejáratu 
bútorozott szoba 15-re 
kiadó. Simonffy utca 
2 B. 1. em. 5. 209

Kiadó 
bútorozott szoba für­
dőszoba esetleg konyha 
használattal Piac utca 
10., II. 2. 1076

Egy 
bútorozott szoba Hat­
van u. 64. ss. kiadó.

3210

Két 
szoba konyhával ki­
adó nvember 1-re. — 
Bethlen u. 27. 1088

Szoba, 
konyha és irodahelyi­
ség kiadó. Simonffy 
utca 34. ;i08I

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó 
Bundi u 15, II. lakás.

5133
Kiadó 

két szoba, előszoba, 
konyha, kamara. Két- 
malom utca 15. 1084

ÜZLETEK

Fodrászüzlet 
lakással teljesen be- 
iendezve eladó. Bocs- 
kay tér 8. szám. 199 

Mindenféle 
49. számnál 

műhelynek való he­
lyiség kiadó. Hatvan 
utca 58. 1080

Műhelynek 
2 szép helyiség kiadó, 
Péterfia utca 9. udvar­
ban. 1091

Korcsmaheiyiség 
kitűnő menetelü, fő­
helyen novemberre ki­
adó. Sümeginél, Csapó 
17. 1093

ELHELYEZKEDÉS

Lakatos 
és asztalos tanulók 
felvétetnek. Károly 
Ferenc József ut 10.

221 
Mosogató

asszonyt felvesz, mos­
lékot elad a Ganibrinus 

234 
Gobelinniunkásnöt 

keresek. Az ajánlkozó 
mintát hozzon. Glück, 
Anay János-utca 54., 
délután 1—3-ig 3222

Sok pénzt takarít meg.
ha téli ruha szükségletét már most szerzi be szezon 
előtt. Rendkívül olcsó áron vásárolhatja most őszi 
öltönyét, felöltőjét, téli kabátját, trenschkoatját, hu- 
bertuszát, vadász kabátját, bőrkabátját és esőköpe­
nyét, úgyszintén mindennemű fiú és gyermekruháját, 
oooooo mig nem áll be a hideg/ oooooo 411.

és

1 Ia,j<s a isti Ji'í
jgeré-Ruhaaruh — ___  _ _ ^helyiséggé 

Piac-utca 67. Cffis 
parkettázzák a 

“ " csarnoknak ez a
yes bálterem.
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Gazdasszonynak 
ajánlkozom magános 
emberhez, vidékre is 
megyek. Cim a kiadó­
ban. 223

Négy 
középiskolát végzett 
jobb családból való le­
ány kiszolgáláshoz fel­
vétetik. Farkas virág­
üzlet. 1108

Tanulónak 
egy ügyes fiú felvéte­
tik Vojih füszerkeres- 
kedőnél, Árpádtér.

1099
Felvétetik 

egy ügyes szobaleány, 
aki a gyermeket is 
szereti. Bethlen u. 33.

1090
Boltiszolga 

fiatal ügyes felvétetik 
Vojth füszerkereskedő 
nél Arpádtér. 1098

Lakatos 
tanulók fizetéssel fel­
vétetnek Szálkay László 
és Társainál Kazinczy 
2. 1097

Idősebb 
házaspár gazdasszonyt 
keres, egyedül főzzön, 
kézimunkához értsen, 
mindenes lány van 
Levélben ajánlkozni: 
Uj fehértó, Szoboszlay 
Zoltánná. 1073

Munkáslány 
szikvizgyárba azonnal 
felvétetik. Csokonai u. 
28. 3193

Bejáró 
kislányt felveszek. — 
Bika-bérház, moziud­
var I. em. 6. 189

Tanulónak 
egy ügyes fiú sllátás- 
sal vagy fizetéssel fel­
vétetik Vojth fűszer­
kereskedőnél, Árpád­
tér. 1082

Magános 
urinő felvesz jobb min­
denes bentlakó fiatal 
leányt. Darabos utca 
26. 207

Bejáró főzőnöt 
keresek azooali belé­
pésre. Komlósi úti villa 
4-a. 1068

Főzni tudó 
mindenes leányt kcre- 
seki Jelentkezés 14-én 
d. u Pétsrfia 42. — 
Hátsó udvar, emelet.

1088
Fűszeres segéd 

fiatal f. hó 15 re fel­
vétetik. Varjas Lajos 
Rákóczi u. 13. 1089 

Főzni tudó 
mindenes bejárónő 
15-re jó bizonyitvány- 
nyal felvétetik. Tímár 
utca 17. harmadik 
kás.

Oki 
főiskolai 

lrtl a német 
p perfekt, elemistát, pol- 

Régi Pári >8,(olás< v. közép- 
l\,Iitlko!ai tanulót jutányos 
SzombS előkészít magán- 

záky-híz 'ra> valla* bármi 
Vasárnap u*ázi 'ani,ásf.

vics. Tímár J.'a',08Z,ér‘ va8X 
Vasárnap este • * a

net: Régi nyár. ’ kérem.

Állást keres 
mérlegképes bank és 
áruüzleti gyakorlattal. 
— „Tisztviselő* jelige 
alatt a kiadóba. 192

Két 
perzsaszőnyeg csomazó 
leány vidékre ajánlko­
zik. Értesítést Perzsa­
szőnyeg jeligére a ki­
adóba.

Egy 
könyvelést, levelezést 
vállal még Balázs An­
dor Darabos 27. 3152

Tanár 
vizsgára előkészít, ne­
velői állást vállal vi­
déken. Simon Dezső, 
László u.

Női 
alakítások 
készülnek 
16 keresztépület 

1 pangóért 
négy fogásos ebéd. 
Kitűnő házikoszt Csa • 
pó u 19 (Knoll ház) 

Udvaron közvetlen 
balra

14. 3171
kalap
2 pengőtől 

Méliusztér 
67

Eladó 
a Vígkedvű Mihály-u. 
26. számú kényelmes 
családi ház- 230

Konyha­
kertészetre háromezer 
kettőszáz kerti fekete 
földet parcellázom, 
négyszögölét hat pen­
gőért. Ingatlan iroda, 
Kosuths-utca 16. 231

Bánkon
21 hold föld eladó. — 
Értekezni Mester
29. 1070

15 drb
kikészített báránybőr 
eladó. Csapó utca 22. 
szám, mészáros üzlet.

210
Vaskályhák

Gyula
1067

eladók. Szávay 
utca 6.

Téli
alma és körte

1066

ii.

la-

AJÁNLAT

Nullás 
liszt 40 flilér, 
kenyérliszt 3o

griz.es 
búza
fillér. Korpa darák, fű­
szeráruk legolcsóbban 
Horváth lisztraktá rá- 
ban, Dégenfeld-tér 1.

927

elő- 
ío- 

tár-

kizárólag 
Sándor utóda 
házhoz szál- 
Csapó ti. 28.

Zálogház
Hunyadi-u. 14. 
nyös kölcsönöket 
lyósit mindenféle 
nyakra és árukra.

4917
Legolcsóbb 

tüzelőanyag, szagtalan 
kő és salakmentes 
Berentei szén, mely a 
borsodi szenek között 
legjobb házi tüzelésre. 
Kapható 
Gabányi 
cégnél, 
litva is.
Telefon 4—49.

Női kalapok 
beszerzése legolcsób­

ban, gyors alakítás. 
Csobán, Cserepes-u. 
utca 16. 213

Angol és francia 
nyelvoktatás. Született 
angol (angliai) és fran 
cia diplomás tanerők 
kizárólag társalgás ut­
ján tanítanak (háznál 
is). Dr Fejes nyelvis­
iskola, József kir. her 
cég u. 12.

Mányi 
hölgyfodrász, Király u. 
2. Henázás minden 
tzinben. Ondolálás. 
Manikür. Olcsó ár.

3215

3209

>W «4

MEöiS il IEGJ0BB9H

^^FELŰ^z

Érettségizett 
urinö bárminemű írás­
beli dolgozat leirógé- 
pelését és szokszoro 
sitását vállalja. Meg­
keresést a kiadó köz­
vetít.
kézimunkának elkészí­
tését jutánydsan vál­
lalom. Szives megke­
resést kér Öhlbaum 
Irénke Hosszupályí.

3197

VÉTEL

Köszörü-
vagy kásakövet ven­
nék.
adó. Sirkőraktár, Hu 
nyadi u 14. 3200

National 
pénztárgépet azonnali 
megvételre keresek. — 
Monoki Füvészkert u. 
4. 226

Lisztesláda el-

Eladó 
vámospércsi kövesut 
mentén Ujföld 3000 
négyszögöl szőlő, 
szántóföld, jó lakóház 
együtt vagy részben. 
Érdeklődni Posta-utca 
5/b. Ugyanott öntött 
vaskályha eladó. 3211 

14 hold 
homokföld, tanyával 
eledó. Értekezni lehet 
Alsójózsán 15 szám 
alatt 1071

Eladó 
a Homokkertien 600 
négyszögöl szőilő és 
gyümölcsössel 
tetett 
kezni 
sz.

beül- 
házhely. Érte 

Ispotály u. 13.
1075

Sütöde 
házzal,eladó

kemencével, teljes fel­
szereléssel, minden el­
fogadható árért. Cim 
a kiadóban 3173

háom

kézzel 
szedett kapható Szá- 
vay-utca 6.

Eladó
látható irásu uj Írógép. 
Alkalmi vétel. Si­
monffy utca 2-a, 11. 8.

3226
Férfiöltönyök, 

zsákét, férfikabátok 
kifogástalan állapot­
ban középalakra el­
adók. József kir. her­
ceg utca 34. 3208

Egy liter 
kitűnő fajbor 1.20 fil­
lér Szabónál, Cegléd­
it tea 20- 3221

Arcinasszáló
villanygép (penetra-
tor) olcsón eladó. — 
Csapó u. 52., III.

3217
Atheneum

Lckszikon, Eötvös Ká­
roly munkái, .Moderne 
Kunszt“, Osztrák-ma­
gyar Monarchia, disz- 
müvek, ingaóra, politú­
ros ágy, szekrénnyel, 
női Íróasztal, stelázsi 
képek, virágállvány, 
üvegsiffon, konyhabe­
rendezés, kályha élő­
kék eladók. 235

Férfi 
télikabát, aszpidisztra 
vasaló eladó. Király­
utca 5., II. balra. 1106 

150 darab 
jószágra való kóró el­
adó. Cim a kiadóban- 

3219 
Pricsesz 

nyereg, vaságy sod­
ronnyal, porszivattyu, 
kézi hajtású daráló, 
csizma sámfa, álló a) 
kottatartó, paplanvatta 
eladó. Timár-utca 10. 
4. aptó. 236

Óbor 
van eladó hordótétel­
ben. Bethlen u. 33.

1089

Parkettfa 
1—2 szoba részére 
nagyon olcsón eladó. 
Darabos u. 27. 3128

Zongora 
rövid, kezdőtanulónak 
olcsón részletfizetésre 
is eladó. Rakovszki 
zongorakészitő, Víg­
kedvű Mihály u 35.

Í95
Vasesztergapad 

fúrógép, több szer­
szám haláleset miatt 
eladók. Vevőkkel sze­
mélyesen tárgyalnak. 
Cim a kiadóban. ,1078

Must 
saját termésű literje 80 
fillér, Hajnal u. 27., 
keresztépület. 188

Virágcserepek 
és ablakszárnyak el­
adók. Kossuth u. 59.

Eladó 
maga szárú 37. sárga 
egész uj bőrcipő é- 

középterme re 
ötönjök Szent 
22 üzlet

Kirakat 
rollóva), tokkal, 
gél, nehéz bolti vas­
ajtó és szárnyas üveg­
ajtó. komplett, olcsón 
eladó. Hunyadi utca 
53. Telefon 5-51 3( 69

Édes must 
200 liter eladó. Hat 
van u. 58. sz. 1079

férfi-
Anna
1074

üveg-

VEQYES

tanító
hallgató, 
nyelvben

ki 
is

PARENTHESY INGATLANFORGALMI és HITELIRODÁJA 
Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltét lek mellett. 

Telefon: 5—64. INGYENES TANÁCSADÁS Piac-utca 63. sz..

Zongora 
órákat ad régi praxis­
sal biró tanárnő. Kí­
vánatra zenedében vizs 
gáztat. Magyar nótá­
kat is tanít nagy ered­
ménnyel, jutányosán. 
Cim a kiadóban

Paplant 
varrni házhoz megyek. 
Cimet »Paplan* jeli­
gére a kiadóhivatalba 
kérek beadni. 8224

Kipróbált, 
nagytejü fejőstehenek 
kedvező részletfizetés­
re kaphatók. Onossay-

Szalmát 
keresünk megvételre. 
Farkas virágüzlet, Bi­
kával szemben. 1107 
Vízlefolyó kagylót 

használtat vennék — 
Pétetfia utca 26. üzlet 

1038

Eladó
József kir. herce utca 
57. számú ház Érte­
kezni Tanító utca 5

182

ELADAS

1103

Építtetők I
László András kőmű­
ves és ácsmester tu­
domására hozza lakásé 
változtatását, metyet 
Monosforpályi-ut 7. sz. 
alá helyeztem. Kérem 
régi épiftetöim szives 
pártfogását továbbra is 
— Ajánlom magam a 
nagyérdemű építtetők 
figyelmébe, elvállalok 
minden e szakmába 
vágó uj, tatarozási és 
alakítási munkálatokat. 
Levelezőlapmeghivásra 
megyek. 5265

Káposztát 
savanyittatnánk 25— 
50 mázsát, ki vállal­
ná ? Az írjon „Káposz­
ta“ címen a kiadóba.

3223
Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesítem a 
t. vevőimét, hogy be- 
tonáruüzl etemet Bö­
szörményi ut 2-b. alá 
Stern féle kefeg) árral 
szemben helyeztem át, 
ahol mindennemű ége­
tett cserép, betoncse- 

- rép, kutgyürük, cement 
'lapok legjutányosabb 

, árban kaphatók. Tisz­
telettel : [Krasz Albert.

3220
Beíráskor 

gyermeke szemét vizs­
gáltassa meg szemor­
vossal Löbl látszeresz 

4772 
A Magyar Hét 

tÓzeleg, művészi pro- 
iganda feliratok és 

Rirakati cédulákért

Gyümölcsfák \ 
kaphatók az I. sz', 
gazd. népiskolánál. — 
Mikepércsi ut 10. Te­
lefon 364.

Rádió
Vestem készülék, teljes 
felszereléssel eladó, — ' 
Simonyi ut 9. 1101

Nagy víztartály 
culápok jó karban ke­
rítéshez eladók. József 
kir. herceg u. 22. 1100 

uj: ids.
segédmotoros kerék- pk

CÍ077 utcaa5hatÓk’ Un°S^oo lan iroda-Kossuth-utca gében, ’ az “öreg-tanya adó, Kazinczy u. 2. forduljon telefond—58
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INGATLAN

Sz.échenyi-uti 
hatszobás, adómentes, 
uj lakóház azonnali be­
költözésre, teherátvé- 
tellel kettőezer pengő­
vel megvehető. Ingat­
lan iroda, Kossuth-utca

Ezerjó 
fajtiszta 2 éves gyö­
keres szőlővessző el­
adó. Fajborok magas- 
fokuak literenként is a 
legalacsonyabb napi­
áron Arany János-». 
30. és Rásó Gyula­
utca 2., vagongyár vé-

griz.es

